

НЕДЕЉА 22. ПО ПЕДЕСЕТНИЦИ – ГЛАС 5

05.НОВЕМБАР(23.ОКТОБАР)

+Св.АПОСТОЛ ЈАКОВ, БРАТ БОЖИЈИ ПО ТЕЛУ (ПРВИ ЕПИСКОП ЈЕРУСАЛИМСКИ).

+СВЕТИ МАКАРИЈЕ СОКОЛОВИЋ, ПАТРИЈАРХ СРБСКИ –
ПРАЗНУЈЕ СЕ И У САБОРУ СРБСКИХ ПРОСВЕТИТЕЉА И УЧИТЕЉА.

БОЖАНСТВЕНА ЛИТУРГИЈА СВЕТОГ ЈОВАНА ЗЛАТОУСТА

БЛАЖЕНСТВА:

Хор: Во Царствији Твојем помјани нас, Господи, јегда придеси, во Царствији Твојем.

На 12: Блажени нишчији духом, јако тјех јест Царство Небесноје.

ВАСКРШЊИ – ГЛАС 5:

Разбóйникъ на Крестѣ Бóга Тя бѣти вѣровавъ, Христѣ,/ исповѣда Тя чѣстѣ отъ сѣрдца, — помяні мѣ, Гóсподи, — вопіѣ, — во Цáрствіи Твоѣмъ.	Разбојник на крсту поверовао је да си ти Бог Христе, и то исповедио из чистога срца, кличући: Сети ме се Господе у царству твојем.
--	---

Блажени плачушчији, јако тији утјешатсја.

Иже на Дрѣвѣ Крестнѣмъ/ Жѣзнь Процвѣтшаго рóду нашему,/ и Изсушивша юже отъ дрѣва клѣтву, // яко Спáса и Содѣтеля согласно воспóймъ.	Христос је на дрвету крста живот процветао роду нашем, и исушио клетву због дрвета зато њему као Спаситељу и Створитељу сложно запевајмо.
---	--

На 10: Блажени кротцији, јако тији насљедјат земљу.

<p>Смёртию Твоёю, Христé,/ смёртнюю разрушилъ еси силу/ и совоздвиглъ еси ѿже отъ вѣка умёршия, // Тя поющія, ѿстиннаго Бóга и Спáса нáшего.</p>	<p>Својом смрћу Христe, разорио си силу смрти, и са собом подигао све од века умрле; они теби поје као истинитом Богу и Спаситељу нашем.</p>
---	--

Блажени алчущији и жаждушчији правди, јако тији наситјатсја.

<p>На грóбъ Тво́й, Христé, пришéдша жeнѣ честнѣя,/ искáху Тя, Жизнодáвче, мвропомáзати./ и явѣся ѿмъ áнгелъ вопѣя: воскресe Госпóдь!</p>	<p>На твој гроб Христe дошле су часне жене и тражиле да тебе Животодавче миропомажу, али им се јавио ангел и рекао: Господ је васкрсао.</p>
---	---

На 8: Блажени милостиви, јако ти помиловани будут.

Апостол ЈАКОВ, брат Божији по телу - песма 3 – ГЛАС 4:

<p>Веселѣтсја о тебѣ колѣно Іудово днесь, Христóвыми свѣтлостѣми видѣ тя свѣтло облистáюща.</p>	<p>Апостоле Јакове, брате Господњи - Због тебе се данас весели потомство Јудино, јер види тебе како блисташ у Христовој светлости.</p>
--	--

Блажени чисти сердцем, јако ти Бога узрјат.

<p>Звѣздú богосѣянну Цérковъ язѣичная имúщи тѣ, благослáвнаго проповѣдателя, и Божѣственнымъ Свѣтомъ озарѣетсја.</p>	<p>Апостоле Јакове, брате Господњи - Црква свих народа има тебе славни за проповедника, и као звезду од Бога сјајну, па је светлошћу Божијом обасјана.</p>
---	--

На 6: **Блажени миротворци, јако ти синове Божји нарекутсја.**

Законъ тѣ жызни Църкви Христовъ положилъ еси, Жизнодательнымъ Духомъ тѣ законополагая и вѣщая.	Апостоле Якове, брате Господњи - Закон живота си поставио у Христовој цркви, јер си животодавним Духом и законодавац и благовеститель.
--	--

Блажени изгнани правди ради, јако тјех јест Царство Небесноје.

Егоже родила еси плотию, о Богомати, изъ Отца Возсиявшаго, Того, Чистая, Іаковъ јако Бога всѣхъ проповѣда.	Онога којегачи телом родила о, Богомати , изъ Оца заблисталога, њега Чиста Јаков као Бога свихъ проповѣда.
---	--

На 4: **Блажени јесте, јегда поносјат вам, и изженут, и рекут всјак зол глагол на ви, лажушче Мене ради.**

Св. МАКАРИЈЕ СОКОЛОВИЋ, Патријарх Србски - песма 6 – ГЛАС 6:

Тропар: Радосћу испуњава срца вернихъ приспели ти спомен, * патријарше свети, оче Макарије Соколовићу; * и светлосћу празника облистава сабрано ти наслеђе, * за које си се као истинити пастир веома трудио.

Радуетсја и веселитесја, јако мазда ваша многа на Небесјех.

Тропар: Имајући љубав према брату и народу своме, * и њоме једнако срцима горећи; * браћа Соколовићи се много потрудише, * и многа добра народу своме учинише.

СЛАВА ОТЦУ И СИНУ И СВЈАТОМУ ДУХУ.

Тропар: Јелену који жуди за изворима воденим, * уподобио си се, оче преподобни Макарије Соколовићу, * и вишње тражећи у Свету си гору стигао; * са изворā Боготочних благодат тамо поцрпавши, * њоме си и од Бога поверено ти стадо обилно напојио.

И НИЊЕ И ПРИСНО И ВО ВЈЕКИ ВЈЕКОВ. АМИН.

Тропар: Тобом, Богородице Дјево, * Светлост свенајсветлија свету засија; * јер си Створитеља свега телом родила. * Њега моли, Свепречиста, * да се просветле и спасу душе наше.

Чини се ВХОД СА СВЕТИМ ЈЕВАНЂЕЉЕМ. ПО ВХОДУ:

Свештеник: *Премудрост, смерно стојмо.*

Хор: Приидите поклонимсја и припаднем ко Христу. Спаси ни, Сине Божиј, ВОСКРЕСИЈ ИЗ МЕРТВИХ, појушчија Ти: Алилуја.

ТРОПАРИ И КОНДАЦИ:

ВАСКРШЊИ - ТРОПАР, ГЛАС 5:

Собезначалноје Слово, Оцу и Духови, от Дјеви рождшесја на спасеније наше, воспојим вјернији и поклонимсја, јако благоволи плотију взити на Крест, и смрт претерпјети, и воскресити умершија, славним воскресенијем Својим.	Прославимо песмама верни и поклонимо се Логосу Који са Оцем и Духом нема почетка и Који се родио од Дјеве ради нашег спасења, јер се добровољно телом успео на Крст, смрт претрпео и васкрсао умрле, Својим славним Васкрсењем.
---	--

ТРОПАР ХРАМА

СЕ ПЕВА НА ОВОМ МЕСТУ.

АПОСТОЛ ЈАКОВ, БРАТ БОЖИЈИ ПО ТЕЛУ - ТРОПАР, ГЛАС 2:

<p>Јако Господень ученикъ восприялъ еси, праведне, Евангеліе, яко мученикъ, имаши еже неописанное, дерзновеніе — яко братъ Божій, еже молітися — яко іерархъ. Моли Христа́ Бо́га спастіся душамъ нашимъ.</p>	<p>Као Господњи ученик примио си Еванђеље, праведни Јакове, и као мученик имао си његову неописиву храброст. Као брат Божији њему си се молио, и као јерарх моли Христа́ Бога да спасе душе наше.</p>
--	---

СВЕТИ МАКАРИЈЕ СОКОЛОВИЋ, ПАТРИЈАРХ СРБСКИ – ТРОПАР, ГЛАС 3:

Патријаршије Пећске воспоставитељу, * оче Макарије
Соколовићу, Србски првосветитељу; * јерарше
свеосвећени, незаборавни, * пред Христом Богом свагда
моли се: * за добро ста[*ја*]ње Цркве Србске, * добро
крмањење бродом њеним, * и добру веру чеда твојих.

ВАСКРШЊИ - Кондак, ГЛАС 5:

<p>Ко аду Спасе мој сошел јеси и врата сокрушивиј јако Всесилен, умерших јако Создатељ совоскресил јеси, и смрти жало сокрушил јеси и Адам от кљатви избављен бист, Человјекољубче, тјемже Ти зовем: Спаси нас Господи.</p>	<p>У ад си сишао, Спаситељу мој, Ти Који си уништио врата пакла као Најсилнији. Умрле си као Творац са Собом васкрсао и Адам би избављен од проклетства, Човекољупче. Због тога Ти сви кличемо: Спаси нас Господе!</p>
---	--

КОНДАК ХРАМА

СЕ ПЕВА НА ОВОМ МЕСТУ.

АПОСТОЛ ЈАКОВ, БРАТ БОЖИЈИ ПО ТЕЛУ - Кондак, ГЛАС 4:

ПОДОБАН: ВОЗНЕСИЈСЈА..

<p>Отчее Единорóдное Бóгъ Слово, пришédшее къ нáмъ въ послѣднiя днi, Іáкове божéственне, пѣрваго тѣ показá Јерусали́млянъ пáстыря и учiтеля, и вѣрнаго строiтеля тáинствъ духóвныхъ: тѣмже тѣ всi чтiмъ, апóстоле.</p>	<p>Очев Јединородни Бог-Син дошао је к нама у последње дане, и показао те божански Јакове као првог пастира и учитеља Јерусалиму, и верног служитеља духовних тајни, зато те сви славимо свети апостоле.</p>
---	--

СЛАВА ОТЦУ И СИНУ И СВЈАТОМУ ДУХУ,

СВЕТИ МАКАРИЈЕ (СОКОЛОВИЋ), ПАТРИЈАРХ СРБСКИ – Кондак, ГЛАС 8:

У Хиландарској лаври добро се подвизавајући, * с даним
 ти таланатом си добро радио, * и монашким
 трудовима си га преумножио; * воспостављањем
 Патријаршије Пећске * Цркву Србску си опет добро
 устројио, * и двоструких си се почасти удостојио: *
 као подвижник врлински, * и као јерарх код Бога
 добро примљени. * Стога ти и кличемо: * Радуј се,
 првосветитељу, * оче Макарије Соколовићу,
 најблаженији.

И НИЊЕ И ПРИСНО И ВО ВЈЕКИ ВЈЕКОВ. АМИН.

ПРЕСВЕТА БОГОРОДИЦА - Кондак, ГЛАС 6:

<p>Предстатељство Христијан непостидноје, ходатајство ко Творцу непреложноје, не презри грешних молениј гласи, но предвари јако Благаја на помошч нас, вјерно зовушчих Ти, ускори на молитву и потчисја на умољеније предстатељствујушчи присно, Богородице, чтушчих Тја.</p>	<p>Непостидна Заштитнице Хришћана, Незаменљива пред Творцем Посреднице, не презри гласе мољења нас грешних, него као Блага притекни у помоћ нама који Те са вером призивамо, пожури на молитву и похитај на умољавање, Пресвета Богородице, свагдашња Заштитнице оних који Те поштују.</p>
---	--

+++++

ПРИЧАСТЕН -

ВАСКРШЊИ (НЕДЕЉА) + СВ. АПОСТОЛ ЈАКОВ:

Хор: Хвалите Господа с Небес,
хвалите Јего во вишњих. (Пс. 148:1)

Во всју земљу изиде вјешчаније их, и
в конци всељенија глаголи их. (Пс. 18:5)

Алилуија, алилуија, алилуија.

Свети МАКАРИЈЕ СОКОЛОВИЋ, Патријарх Србски.

Свети Макарије Соколовић је био брат (а по другима "само" рођак) великог везира Мехмед-паше Соколовића

(србског потурчењака) и први патријарх обновљене Пећске Патријаршије од 1557. до 1571. године, када се повукао са трона (због болести); на патријараршком трону га је наследио братанац Антоније, упокојио се пре 23. октобра 1574. године (датум није сасвим потврђен). Празнује се и у Сабору србских учитеља и просветитеља 2. недеље месеца септембра (по новом календару).

Свети Макарије Соколовић је обновио многе старе задужбине, штампао црквене књиге у Скадру, Венецији, Београду и на другим местима, подигао чувену трпезарију при Пећском манастиру, и много урадио на унапређењу цркве уз припомоћ свога брата, великог везира Мехмеда Соколовића.